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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "LE AGENZIE DEL TERZO SETTORE SI OCCUPANO DEL PRE E 
POST SCUOLA E DEI BAMBINI CON DISABILITÀ: L'AMMINISTRAZIONE RICONOSCE 
IL PREZIOSO CONTRIBUTO SOLO A PAROLE?" PRESENTATA IN DATA 6 FEBBRAIO 
2018 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- da almeno 20 anni agenzie no profit svolgono servizio di pre e post scuola nelle scuole 

primarie in cui se ne rilevi la necessità; 
- il servizio viene assegnato da ogni singola scuola ad un'agenzia del terzo settore a seguito 

della presentazione di un progetto e dei relativi costi (che sono a carico delle famiglie dei 
bambini partecipanti); 

- per quanto riguarda l'inserimento di bambini con disabilità nel servizio, la quota relativa al 
pagamento dell'operatore viene pagata dalla scuola all'agenzia con fondi provenienti 
dall'Amministrazione, nello specifico dall'Assessorato ai Servizi Educativi; 

- non esiste un contratto tra agenzie e Amministrazione, storicamente le scuole versano il 
dovuto alle stesse agenzie che svolgono il servizio di pre e post scuola; 

- lo scrivente ha recentemente incontrato gli operatori di alcune agenzie per fare il punto 
della situazione; 

 
RILEVATO CHE 

 
- recentemente si sarebbe diffusa la notizia che l'Amministrazione non intenda saldare alle 

scuole il servizio per l'anno scolastico 2016/2017 e che non vi siano certezze nemmeno per 
l'anno scolastico in corso; 

- a seguito di una riunione svolta nel mese di gennaio 2018 tra le agenzie, l'Assessora ai 
Servizi Educativi e i dirigenti dello stesso Assessorato non sono stati sbloccati fondi e non 
si è giunti ad una soluzione concreta della problematica; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- pur in assenza dei dovuti versamenti e dei costi vivi per il personale, le agenzie hanno 

dichiarato la loro ferma intenzione di garantire la continuità del servizio, nel rispetto dei 
bambini e delle loro famiglie; 
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- allo stesso tempo, le agenzie ritengono di meritare dall'Amministrazione maggiore 

chiarezza e riconoscimento per l'impegno professionale profuso;    
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione abbia saldato alle scuole il quantum dovuto per i servizi svolti dalle 

agenzie per l'anno scolastico 2015/2016; 
2) se l'Amministrazione abbia saldato alle scuole il quantum dovuto per i servizi svolti dalle 

agenzie per l'anno scolastico 2016/2017; 
3) se l'Amministrazione stia effettuando i pagamenti per il corrente anno scolastico; 
4) con quali tempistiche l'Amministrazione preveda di saldare tutti gli importi dovuti; 
5) se l'Amministrazione intenda mantenere attivo anche per i prossimi anni scolastici il 

prezioso servizio svolto da molti anni dalle agenzie del terzo settore oppure se abbia 
progetti alternativi da esporre al Consiglio Comunale.    

 
F.to Silvio Magliano  


